



路畅大竹山 乡村产业旺

文/图 通讯员 刘进华

近日,隆冬时节,行进在赤壁市官塘驿镇大竹山宽敞舒适的道路上,黑白标线分明,绿色钢护栏掩映其间,两侧树木生机盎然,小楼林立,一条崭新沥青道路跃然眼前,犹如一条闪亮的玉带串联村组之间,展现出美丽乡村喜人景象。

“以前道路破损严重,坑洼不平,出门到镇上办事很不方便,现在路修好了,骑车去买生活用品,真是方便快捷。”大竹山村三组村民袁望新内心由衷感慨道。

该道路位于官塘驿镇,起于大竹山村止于随阳村与S359对接,线路全长7.11公里,属于S361大环线;由于车流量过大,路面不同程度出现网裂、沉降、凹槽等损坏,为解决沿线群众出行难题,支持美丽乡村建设,赤壁市交投集团根据群众诉求,及时将该道路升级改造计划纳入“我为群众办实事”项目清单,全力推动项目实施,将群众关心期盼的民生问题,用心办好办出成效。华祥路桥工程项目部在施工过程中,优化调整线形,注重沟通协调,强化机械设备、人员调度,严



控工程质量,精心组织施工力量,抢抓一切有利时间推进施工,经项目部全体人员共同努力项目于去年12月份顺利完工,

新道路路基宽8.5米,路面宽7米,该道路建成后将为大竹山群众增收致富打开一道幸福大门。

路通了,村美了,眼亮了。大竹山九组袁玉英今年67岁,看着修通的沥青路面,满脸喜悦道:“从来没想过,这么宽敞的柏油路一直通到了家门口,抬脚就可以坐上空调公交车,放假了到镇上接孙女回来,也就半个多小时,又快又安全,真是感谢党的好政策呀!”

路畅其行,产业正兴。“新路给我们厂带来了很大实惠,原来路窄,坑槽多,外地进货车进不来,全靠小农用车接送镇上再装运,耗时费力,现在大车进出货畅通无阻,光这运费一年节约近5万元。”大竹山村楠竹拉丝厂负责人雷昌良介绍道。他依托当地丰富楠竹资源与亲戚合伙开厂,生产竹篾、竹签,远销湖南、安徽、武汉等地,解决当地20多名村民就业,年产值近1200万元,道路彻底改善后,将进一步促进业务快速发展。

大竹山村党支部书记付兴华介绍道:“这条心系百姓的道路修好了,村容村貌也改善了,会直接带动特色产业种植加工、樱花节旅游、休闲观光、农家乐等一批乡村产业发展,相信群众的生活会更好!”



年味气息扑面而来

再过几天,我们将会迎来农历中最重要的节日——春节。走在赤壁的大街小巷,到处洋溢着浓浓的年味。回家过年,与家人团聚,是萦绕在每个人心间的温暖。红红火火的灯笼、喜庆吉祥的中国结、色彩艳丽的彩灯组、你来我往漫步的行人……浓浓的年味气息扑面而来,虎年红成了赤壁街头最亮丽的颜色。

通讯员 孙芬 周姿 摄



热心服务居民 真心换得真情

○ 通讯员 魏婕 钱胜兰

近日,在赤壁市赤马街街道举行的网格员演讲比赛中,28岁的周画岭社区第四网格网格员何莉,以“村湾敬老”的精彩演讲获得第二名。她像一朵夺目的鲜花在田间地头、村前屋后绽放。

她是村民的“贴心人”。何莉整日穿梭在第四网格10组、11组、12组的各个居民家中,三个组的房前屋后已被她摸得透透的,连居民家中的狗儿,见到她都摇着尾巴“接待”了。她在平凡的岗位上兢兢业业,刻苦钻研,得到了领导的赞誉,居民的认可。她负责的网格,老年人居多,一些人不会在手机上缴费,又怕银行人太多难得排队,她便二话不说,主动帮老人缴费,缴费后把凭证打印出来再

送到居民手中。家住十组的田阿姨也是要她帮忙缴费的其中一位,可是那天在她家网络很慢,田阿姨就直接把她家三口人的医疗保险和养老保险的钱给她,说什么时候方便什么时候交,她信得过小何。

去年11月初的赤壁市城乡养老保险资格认证,她网格有17位需要认证的老人,每一位老人,她都亲自上门给他们拍照,遇到不在家的,电话联系后再去,只要能代办的,绝对不让爷爷奶奶们多走一步路。

她是村湾的“小喇叭”。“阿姨,这是防电信诈骗的网页,拿去看看,这上面有新型诈骗手段呀”、“叔叔,把手机给

我用一下,帮你下载国家反诈中心软件”、“奶奶,一个人在家做饭要记得关掉煤气啊,几时去打第二针疫苗呀”,只要有政策,她变身“小喇叭”,挨家挨户的宣传,遇到不理解时就真情感化做工作。

去年9月份,12组的罗阿姨因手受伤打了消炎针,心情不愉快,听到何莉叫她去打第二剂疫苗,就当面发脾气。何莉不急不躁,还帮助她洗菜,做了一碗面条。罗阿姨吃着热气腾腾的面条,不好意思地说:“对不起啊!刚才是我态度不好,你别介意,等我消炎针打完了,一定去打第二针”。真心换来真情,罗阿姨不仅自己接种了第二剂疫苗,还成了何莉的好帮手,

协助做左邻右舍的工作,推动了疫苗接种在该组的顺利进行。

她是网格的“数据库”。何莉所负责的网格一共有170户602人,谁家有几口人,谁家儿子在哪里务工,她了如指掌,连居民家的菜园她都一清二楚。敲门行动入户时,在城里的小区是入楼栋,而她的网格,却是入田、入地、入菜园。每天走的路是一样的,可遇到的问题却不相同。虽然都是平凡的小事,但对何莉来说都是涉及民生的大事。

小“格”大爱,一“网”情深。“每次走进网格,爷爷奶奶们都会热情的说‘小何,来我家坐坐啊’,心中油然而生一种满足感、获得感!”何莉说。

赤壁开启不动产登记新模式

本报讯 通讯员高庆报道:1月26日,赤壁市近水楼台房地产开发项目售楼部内热火朝天,人声鼎沸,居民何文从工作人员手中接过了近水楼台小区第一本《不动产权证》,同时从售楼部拿到购房房屋钥匙,周围顿时响起了热烈的掌声。这本证书的颁发,标志着赤壁市正式启动“交房即交证”不动产登记新模式。

推行“交房即交证”不动产登记新模式是赤壁市不动产登记中心坚持人民至上、深化“放管服”改革、优化营商环境、打通服务“最后一公里”的重要举措。为切实解决购房群众“办证难”问题,经过

深入调研,该市不动产登记中心选择部分新建商品房开发项目试点“交房即交证”工作,通过与赤壁市住建、税务等部门开展信息共享、联动联办,将涉及不动产登记的各项审核环节前置,实现开发楼盘交房和购房业主领证零时差、零等待,全力保障购房群众的合法权益。

下一步,该市不动产登记中心将以此次活动为起点,不断总结经验做法,逐步将“交房即交证”不动产登记新模式推广至赤壁市所有新建商品房开发项目,努力实现不动产登记工作的再提速、再延伸、再深化,让不动产登记改革成果惠及更多群众。

赤壁防范应对极端天气灾害

本报讯 通讯员吴杰报道:“根据最新气象资料分析,1月28日至29日赤壁市将有一次大到暴雪天气,此次降雪过程深度将达到5至10厘米,山区可达15厘米以上……”正值2022年春运关键时期,针对可能即将到来的雨雪天气,赤壁市各相关部门严阵以待,积极防范应对雨雪造成的灾害。

赤壁市交通运输局高度重视,迅速组织召开专题会,研究部署应对工作,成立专班,制定防范工作方案,细化工作任务,明确工作职责。

“我们组建了一支交通救援应急队伍,并配好配足应急物资,完善制定11种预案,确保科学应对,有效处置,并加大安全隐患排查治理力度,坚决避免因隐患排查不及时或采取措施不当造成的事故发生。”赤壁市交通运

输管理局安股刘忠明说。

赤壁市应急管理局进一步核实应急队伍和应急物资情况,做到心中有数;加强与气象部门的信息沟通,密切关注天气变化,加强监测和预报,通过微信群、短信、广播喇叭等多种方式及时发布天气预报以及防灾减灾知识,为各行业生产、群众出行等提供指导性建议。

该局执法大队队长祝建军介绍,应急管理中心已储备大量防寒棉衣、毛毯和粮油等基本生活物资,部分已下发到各个乡镇、村、社区,同时加强了应急值守,每天坚持“三个三分之一”工作职责——三分之一的人在岗值守、三分之一的人备勤、三分之一的人休息,时刻保持枕戈待旦状态,确保人民群众安全温暖过冬。

赤壁市交通运输综合执法大队开展“两客一危”执法检查

本报讯 通讯员叶芳艺报道:随着春运工作有序开展,为进一步做好2022年道路交通安全管理工作,切实减少辖区道路运输隐患,在春节来临之际,赤壁市交通运输综合执法大队结合当前疫情防控形势,加大春节前“两客一危”检查力度。

1月25日,在京珠高速新店出口,执法人员冒着寒风细雨,对途经危化运输车辆逐一检查,严查车辆道路运输证、驾驶员从业资格证以及电子运单、安全卡等证件材料,确保资质齐全合规运输,共检查各类危化运输车辆10余车次,未发现违法违规危化品运输车辆。

执法人员在赤壁北站、站前广场等出租车集聚地对过往及停靠车辆进行专项检查,重点检查出租车车容车貌、驾驶员是否规范经营等,执法人员提醒出租车驾驶员春节期间要规范经营行为。

岁末年初是交通运输安全生产的关键时期,下一步,赤壁市交通运输综合执法大队将继续开展道路运输市场专项整治,切实做好2022年“春运”期间道路运输执法工作,确保道路运输秩序畅通、平稳、有序。

赤壁市市场监管局 排查“团圆饭”安全隐患

本报讯 通讯员熊琦、刘可欣报道:春节将至,赤壁市各大酒店迎来订餐热潮。1月24日,赤壁市市场监管局开展“团圆饭”食品安全隐患排查,倡导“厉行节约、反对浪费”理念,进一步规范食品安全市场秩序,全力保障群众吃上安全放心的春节盛宴。

此次排查以赤壁城区承接“团圆饭”的6家餐饮单位为重点,着重检查供餐单位是否严格落实疫情防控措施、从业人员健康证是否在有效期内、证照是否齐全且公示、食品原材料索证索票制度是否落实、餐具清洗消毒保洁是否正规等情况,要求餐饮单位做好从业人员新冠疫苗接种以及定期核酸检测等工作,对5桌以上的年夜饭实行申报登记备案,全面落实食品安全主体责任。

赤壁市市场监管局结合此次排查,向“团圆饭”供餐单位宣传“厉行节约、反对浪费”的餐桌理念,鼓励餐饮经营者做好宣传推广,引导市民文明就餐、合理点餐,营造良好的社会道德新风尚。

下一步,该局将继续开展“团圆饭”食品安全隐患排查,加强节日期间的食品安全管理,筑牢食品安全屏障,全力保障春节期间市民“舌尖上的安全”。

赤壁市陆水湖风景区管理委员会 推进驻村帮扶走深走实

本报讯 通讯员贺雨婷、谢先泽报道:春节临近,赤壁市陆水湖风景区管理委员会党员干部走进驻村陆水湖街道办事处尖峰山村,开展春节慰问活动,详细了解贫困户实际情况,并送去米、食用油等物资及慰问金,切实把党和管委会的温暖关怀送到村民家中。

“春节马上来了,过年的物资都准备好了吗?”“天气预报说春节期间天气比较湿冷,您老注意防寒防风。”在该村2组李长生家里,管委会党员干部嘘寒问暖话家常,详细了解一家人目前的生活情况。李长生今年78岁,患有慢性病,长期需要吃药,家庭成员有5人,主要靠务工收入维持生活。管委会党员干部鼓励她树立信心,引导家人勇于克服当前困难,努力学习专业技能,提高致富能力,以辛勤的劳动增强获得感和幸福感。

据悉,尖峰山村地处偏远,经济发展落后,有7个组209户873人,其中低保户39户65人,脱贫户27户86人。自去年下半年驻村以来,管委会党员干部严格围绕“三落实”“三不愁三保障”“四个不摘”等要求,对209户逐户进行入户走访排查,开展防止返贫动态监测,从收入、“三保障”、饮用水等方面详细调查登记,按照“6个到户到人”的活动内容开展走访工作,宣传党的惠民方针,对特殊农户100余户送去慰问品,落实帮扶资金10余万元。在走访慰问送关爱的同时,为确保全体村民过一个平安年、快乐年,驻村工作队按市防控指挥部要求,及时排查返乡人员和外出人员的登记防控工作、疫苗接种工作,通过按时间节点来接送村民或上门服务的方式,完成全村疫苗接种工作。

赤壁市黄盖湖镇 走访慰问困难群众

本报讯 通讯员吕云芳报道:1月24日,赤壁市黄盖湖镇开展“迎新春、送关怀、暖人心”慰问活动,为困难群众和党员送上慰问金和节日问候,表达组织的关怀。解决群众困难,拉近干群关系。

“全家一年收入有多少?”“医疗费用能报销多少?”“高龄补助有没有到位?”来到黄盖社区困难群众张运明家时,在镇党委书记陈汉军的亲切关怀下,这位有着56年党龄的老党员打开了话匣子,因为年龄大,记性不好,儿子又忙于生计,平时很少有人愿意认真听张老絮叨,张老便讲起了他们年轻时开垦开荒建农场的艰苦岁月:“那时候没有机械化,修坝修渠都是靠人工一点点建起来的,现在好了呀,有了机械化和高科技,发展快了,生活好了,我们黄盖湖镇更是年年有变化,路宽了,景美了,公交、超市都齐备着,农田也是高标准,省时省力呀……”

在当前疫情常态化防控期间,该镇将立足当前实际,高度重视并切实做好疫情影响下困难群众党员的帮扶工作,结合“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力帮助群众,切实为他们办实事解难事。